

АКЦЕНТ

И УКРЕПЛЯЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТЬ |

Татьяна БРЕДИХИНА

И просвещать, и права защищать

**Сто книг подарила студентам
КазГЮУ Комиссия по правам
человека при Президенте РК**

О совершенствовании национальных правозащитных механизмов шла речь на заседании «круглого стола», прошедшего в Казахском гуманитарно-юридическом университете (КазГЮУ). Мероприятие, в котором приняли участие члены Комиссии по правам человека при Президенте РК, представители посольства Великобритании в Казахстане и Кыргызстане, Фонда Ф. Эберта, было посвящено Дню прав человека и 19-летию Независимости Казахстана.

— 10 декабря мы отмечаем День прав человека, — сказал, открывая встречу, секретарь комиссии Тастемир Абишев. — Событие это, как известно, связано с принятием Генеральной Ассамблеей ООН Всеобщей декларации прав человека.

В ознаменование важной для правозащитников даты комиссия подарила вузу сто экземпляров доклада о ситуации с правами человека в Республике в 2009 году. Как отметил Т. Абишев, техническое содействие в его подготовке оказали посольство Великобритании в Казахстане и Фонд Ф. Эберта.

— Нашему поколению, — сказал в свою очередь заместитель председателя Общественного совета при Мажилисе Парламента, президент КазГЮУ Максут Нарикбаев, — выпала честь участвовать в закладке фундамента правового государства суверенного Казахстана. Сегодня же мы возводим «стены», прочность которых во многом будет зависеть от уровня знаний молодого поколения, их правовой культуры.

И для этого делается немало, в том числе и в содружестве с представительством Фонда Ф. Эберта в Астане. Его руководитель Зауреш Шутова рассказала о работе фонда, мероприятиях, направленных на повышение правовой грамотности специалистов пенитенциарной системы, здравоохранения, учащейся молодежи.

Как заметила З. Шутова, Казахстан не закрывает глаза на имеющиеся «дефициты» и проблемы в правозащитной сфере. Подтверждением тому служит уникальный труд, содержащий объективные оценки и предложения по улучшению ситуации в сфере прав человека.

Вполне логичным событием посчитал проведение такого мероприятия в стенах юридического вуза ректор КазГЮУ Марат Когамов.

— Недавно мы успешно провели Саммит ОБСЕ в Астане, — сказал М. Когамов. — Теперь отмечаем День прав человека, который непосредственно связан с принятием декларации. И хотя она принята в виде резолюции, имеющей рекомендательный характер, сегодня она имеет обязательную силу для всех государств, признающих общепринятые международные нормы.